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Δεν υπάρχουν αλλαγές στις μεταλλάξεις το κορωνοϊού, με την επιδημιολογική εικόνα να
παραμένει σταθερά πτωτική. 

Αυτό επισημαίνεται, μεταξύ άλλων, στην εβδομαδιαία έκθεση του Ευρωπαϊκού
Κέντρου Ελέγχου Νοσημάτων (ECDC) για τα μεταδοτικά νοσήματα.

Σύμφωνα με τους ειδικούς του Κέντρου, έως το τέλος της εβδομάδας, που έληξε στις 25
Ιουνίου, παρατηρήθηκε φθίνουσα ή σταθεροποιητική τάση της πανδημίας στις
ευρωπαϊκές χώρες, με την κατάσταση να παραμένει αμετάβλητη τις τελευταίες
εβδομάδες.

Καμία χώρα δεν ανέφερε το συγκεκριμένο διάστημα αύξηση εισαγωγών στις ΜΕθ ή
στους θανάτους, οι οποίοι ανήλθαν σε 105 σε 18 χώρες.

Με βάση τα μαθηματικά μοντέλα, σε καμία χώρα δεν αναμένεται αύξηση
κρουσμάτων, εισαγωγών στα νοσοκομεία έως τις 9 Ιουλίου.

Οι μοριακές αναλύσεις στα στελέχη που ανιχνεύονται δείχνουν πως η παραλλαγή
ΧΒΒ.1.5 - γνωστή και ως "Κράκεν" - έχει κυριαρχήσει στην Ευρώπη, αποτελώντας
το 90,4% των κρουσμάτων.

Από την τελευταία ενημέρωση, που αφορά το διάστημα από 15 έως 29 Ιουνίου, δεν
προκύπτουν αλλαγές στις παραλλαγές ανησυχίας του ιού.

Με βάση την ήπια επιδημιολογική εικόνα, το ECDC και ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Ασφάλειας της Αεροπορίας (EASA) απέσυραν το κοινό πρωτόκολλο για την ασφάλεια
των πτήσεων(AHSP), το οποίο δημοσιεύθηκε για πρώτη φορά τον Μάιο του 2020.

Η απόφαση εκδόθηκε με βάση τη φθίνουσα ή σταθεροποιητική τάση της πανδημίας που
παρατηρούνται στην Ευρώπη από τον Μάρτιο.

Οι ειδικοί του ECDC προειδοποιούν, ωστόσο, πως ο κορωνοϊός συνεχίζει να
κυκλοφορεί στην Ευρώπη με ποικίλη ένταση. Η επιδημιολογική εικόνα
τους τελευταίους 12 μήνες έχει χαρακτηριστεί από περιοδικά κύματα, περίπου κάθε δύο
έως τρεις μήνες, με συνολική πτωτική τάση.
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Δυνατότητα να διεκδικήσουν μια από τις 83 θέσεις  που προκηρύσει το Υπουργείο
Υγείας θα έχουν εξειδικευμένοι γιατροί του κλάδου του Ε.Σ.Υ. Οι θέσεις αφορούν
διάφορες ειδικότητες και σε νοσοκομεία και στις 7 ΥΠΕ της χώρας.

Αναλυτικά οι θέσεις που προκηρύσσονται κατανέμονται ως εξής:

1  ΥΠΕ 24 θέσεις
2  ΥΠΕ 11 θέσεις
3  ΥΠΕ 5 θέσεις
4  ΥΠΕ 15 θέσεις
5  ΥΠΕ 2θέσεις
6  ΥΠΕ 18 θέσεις
7  ΥΠΕ 8 θέσεις

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν αίτηση στην ηλεκτρονική διεύθυνση
esydoctors.moh.gov.gr  από τις 10 Ιουλίου ώρα 12.00 (μεσημέρι) έως τις 31 Ιουλίου
ώρα 12.00 (μεσημέρι). Στους παρακάτω πίνακες αναφέρονται οι υπό πλήρωση θέσεις
ανά ειδικότητα, βαθμό και τμήμα, όπως ακριβώς αναφέρονται στην παρούσα απόφαση
έγκρισης.

Δείτε εδώ αναλυτικά: ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΓΙΑ ΕΞΕΥΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥΣ ΙΑΤΡΟΥΣ
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Με παρέμβαση του πρωθυπουργού και του υπουργού Υγείας 19χρονη καρκινοπαθής
με σπάνια μορφή της νόσου κατάφερε να βρει λύση στο πρόβλημά της. Σε ανάρτησή της
η Ραφαέλα Πιτσικάλη είχε περιγράψει το αδιέξοδο που είχε περιέλθει, καθώς με την
ενηλικίωσή της θα έπρεπε να εγκαταλείψει το παιδιατρικό ογκολογικό νοσοκομείο,
τονίζοντας ότι πρόκειται για ένα κενό στην περίθαλψη και φροντίδα παιδιών με
καρκίνο που ενηλικιώνονται.

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Μιχάλη Χρυσοχοΐδη είχε
η 19χρονη που περιέγραψε στα social media πως δεν μπορεί πλέον να νοσηλεύεται στο
Παίδων Αγίας Σοφίας κι έτσι έπρεπε να βρει μόνη της νέο νοσοκομείο. Η περιπέτεια με
την υγεία της άρχισε σε ηλικία 17 ετών  όταν διαγνώστηκε με σάρκωμα Ewing, μια
σπάνια μορφή καρκίνου και συγκεκριμένα από τον Ιούνιο του 2020, όπως αναφέρεται στο
chania.news. Χθες, η Ραφαέλα είχε επισημάνει σε ανάρτησή της, ότι λόγω της ηλικίας της
δεν την δέχονταν πια τα παιδιατρικά ογκολογικά νοσοκομεία, ενώ ήταν σε φάση
υποτροπής της νόσου. Με τους διαδικτυρακούς φίλους της μοιράστηκε το συναίσθημα
της απόγνωσης, πως βρισκόταν μέσα στην ανασφάλεια γιατί κάθε φορά που είχε
υποτροπή θα έπρεπε στο εξής να απευθύνεται σε όποιο νοσοκομείο εφημερεύει.
Δίνοντας λεπτομέρειες για την κατάστασή της, με χαρακτηριστικό παράδειγμα τις τρεις
φορές λιποθυμίας μέσα σε μια ημέρα, η Ραφαέλα εξηγούσε ότι δεν μπορούσε να ξοδέψει
χρήματα για να απευθυνθεί σε ιδιωτικό νοσοκομείο. Σημειώνεται πως έχει
προγραμματίσει στις 8 Αυγούστου 2023, επίσκεψή στο εξειδικευμένο MD–Anderson
Cancer Center, στο Χιούστον των ΗΠΑ. Σύμφωνα με το τοπικό μέσο θα χρειαστεί για
αρχή  το χρηματικό ποσό των 31.276 δολαρίων.

Στο εμπόδιο που παρουσιάστηκε και μετά την ανάρτηση του κοριτσιού λύση θα δώσει
η Πολιτική αρχή του τόπου γι’ αυτό και η Ραφαέλα σε νεότερη ανάρτησή της
εξέφρασε δημόσια τις ευχαριστίες της στον πρωθυπουργό και τον υπουργό Υγείας. Η
19χρονη εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της για το προσωπικό ενδιαφέρον και τόνισε ότι
έλαβε τη  «διαβεβαίωση ότι θα είναι διαρκώς στο πλευρό μου, μου δίνουν δύναμη και
αισιοδοξία να συνεχίσω τον αγώνα για ζωή, μαζί με τους ανθρώπους μου που είναι
από την αρχή δίπλα μου». Επίσης, η 19χρονη μαχήτρια δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει
όσους την στηρίζουν στην περιπέτεια της υγείας της σχολιάζοντας «ευχαριστώ μέσα από
τα βάθη της ψυχής μου όλους τους ανθρώπους που με σκέφτονται, νοιάζονται,
προσεύχονται για εμένα και δίνουν χρήματα για το μεγάλο ταξίδι στο Χιούστον. Ελπίζω κι
εύχομαι ανάλογη στήριξη και βοήθεια από το κράτος να έχουν διαρκώς και τα άλλα παιδιά
και οι άλλοι άνθρωποι».
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Ωστόσο, η 19χρονη τόνισε προς την Πολιτεία ότι θα «πρέπει να καλυφθεί θεσμικά, στο
τομέα υπηρεσιών υγείας το κενό περίθαλψης και φροντίδας της εφηβικής-πρώιμης
νεαρής ηλικίας. Των παιδιών δηλαδή που αντιμετώπισαν ένα σοβαρό θέμα υγείας ή ένα
χρόνιο θέμα, και όταν μεγαλώνουν “χάνονται” μεταξύ διαφορετικών γιατρών,
νοσοκομείων, ιατρικών ιστορικών και επαναλαμβανόμενων εξετάσεων χωρίς ένα κοινό
σημείο αναφοράς».
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Λιγότεροι γιατροί απασχολούνταν πέρυσι στα Κέντρα Υγείας και στις δομές παροχής
υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας.

Σύμφωνα με σημερινή έκθεση της ΕΛΣΤΑΤ, η οποία αφορά στοιχεία του 2022, ο
αριθμός του ιατρικού προσωπικού στις δομές Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας
παρουσίασε μείωση κατά 4,3%, ενώ αύξηση υπήρξε στο λοιπό προσωπικό.

Στην ανάλυση της ΕΛΣΤΑΤ περιλαμβάνονται Κέντρα Υγείας, Τοπικές Μονάδες Υγείας
(ΤΟΜΥ), Περιφερειακά Ιατρεία, Πούδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, Ειδικά Περιφερειακά
Ιατρεία, Τοπικά Ιατρεία και δομές Ψυχικής Υγείας.

Ο συνολικός αριθμός των δομών ανήλθε πέρυσι σε 311. Τα περισσότερα Κέντρα Υγείας
βρίσκονται στην Αττική (57 κέντρα), στην Κεντρική Μακεδονία (46 κέντρα), στην
Πελοπόννησο (30 κέντρα) και στη Δυτική Ελλάδα (29 κέντρα), ενώ τα λιγότερα
βρίσκονται στο Βόρειο Αιγαίο (10 κέντρα) και στη Δυτική Μακεδονία (11 κέντρα).

Κέντρα Υγείας ανά Περιφέρεια

Προσωπικό

Από τη σύγκριση των στοιχείων των Κέντρων Υγείας των τελευταίων ετών 2021 - 2022
παρατηρούνται τα ακόλουθα:

Ο αριθμός του ιατρικού προσωπικού που απασχολείται στα Κέντρα Υγείας παρουσίασε
μείωση κατά 4,3% το 2022 σε σχέση με το 2021, στο σύνολο της Χώρας.

Αύξηση παρατηρείται το 2022 σε σχέση με το 2021 στις Περιφέρειες Θεσσαλίας και
Πελοποννήσου κατά 9,9% και 4,4%, αντίστοιχα.

Αντίθετα, μειώσεις παρατηρήθηκαν στις περισσότερες περιφέρειες το 2022 σε
σχέση με το 2021, με μεγαλύτερες μειώσεις στις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας
και Στερεάς Ελλάδας κατά 12,2% και 8,2%, αντίστοιχα.

Εργαζόμενοι στα Κέντρα Υγείας
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Νοσηλευτές

Το νοσηλευτικό προσωπικό αυξήθηκε το 2022 σε σχέση με το 2021 κατά 3% στο σύνολο
της Χώρας. Αύξηση παρατηρείται κατά το 2022 σε σχέση με το 2021 σε όλες σχεδόν τις
Περιφέρειες, με σημαντικότερη αυτή στις Περιφέρειες Πελοποννήσου και Ιόνιων Νησιών
με 11,2% και 9,3%, αντίστοιχα. Αντίθετα, μείωση παρατηρήθηκε στην Περιφέρειας
Νοτίου Αιγαίου κατά 9,8%.

Το προσωπικό λοιπών ειδικοτήτων των Κέντρων Υγείας παρουσίασε μείωση το
2022 σε σχέση με το 2021 κατά 1,2% στο σύνολο της Χώρας.

Σημαντικότερη αύξηση παρατηρείται το 2022 σε σχέση με το 2021 στις Περιφέρειες της
Κρήτης και του Βορείου Αιγαίου κατά 15,8% και 6,7%, αντίστοιχα.

Αντίθετα, μειώσεις παρατηρήθηκαν κυρίως στις Περιφέρειες Δυτικής Μακεδονίας και
Στερεάς Ελλάδας κατά 23,3% και 6,8%, αντίστοιχα.

Στα ιατρικά μηχανήματα που διαθέτουν τα Κέντρα Υγείας παρατηρήθηκε αύξηση στο
σύνολο της Χώρας το 2022 σε σχέση με το 2021 κατά 3,3%.

Δημ.Κ.
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απειλεί τη βιωσιμότητα των Φορέων Π.Φ.Υ
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Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών αναφέρει με ανακοίνωσή του ότι ‘’μετά την ανακοίνωση
του clawback, για το μήνα Μάρτιο, για μικροβιολογικές εξετάσεις που είναι σχεδόν 45%,
και αποτελεί αρνητικό ρεκόρ, κάνει τις δέουσες ενέργειες, για τη διευθέτηση του χρόνιου
αυτού προβλήματος που απειλεί τη βιωσιμότητα των φορέων πρωτοβάθμιας φροντίδας
υγείας.

Ο ΙΣΑ στηρίζει τις ενέργειες και τις πρωτοβουλίες που παίρνουν οι κλινικοεργαστηριακοί
γιατροί και τάσσεται στο πλευρό τους, διεκδικώντας την κατάργηση του άδικου αυτού
μέτρου που εάν συνεχιστεί θα οδηγήσει σε κατάρρευση την Π.Φ.Υ. στην οποία στην
στηρίζεται το 90% της Δημόσιας Υγείας’’.

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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Προβληματισμό προκαλούν στους ειδικούς κρούσματα γρίπης των πτηνών σε
κατοικίδιες και αδέσποτες γάτες στην Πολωνία.

Ο διευθυντής Κτηνιατρικής της χώρας ενημέρωσε την Τετάρτη πως 16 γάτες βγήκαν
θετικές στη γρίπη Α (Η5Ν1). Τα θετικά δείγματα προέρχονται από επτά πόλεις της
Πολωνίας, μεταξύ των οποίων και η Βαρσοβία.

Πηγές από τη χώρα αναφέρουν πως έχουν εντοπιστεί δύο μεταλλάξεις, που
δείχνουν πως ο ιός μεταδίδεται πιο εύκολα στα θηλαστικά.

Τα παραπάνω αναφέρονται στην εβδομαδιαία έκθεση για τα μεταδοτικά νοσήματα, η
οποία δημοσιοποιήθηκε σήμερα από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου Νοσημάτων
(ECDC).

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός για την Υγεία των Ζώων (WOAH) εξέδωσε ανακοίνωση
σχετικά με το θέμα, σημειώνοντας πως κρούσματα γρίπης Α (Η5Ν1) έχουν αναφερθεί
στην Ευρώπη και στη Βόρεια Αμερική.

Οι ειδικοί του Οργανισμού υπογραμμίζουν την ανάγκη να διερευνηθεί το θέμα περαιτέρω
και πως μεταξύ των κρουσμάτων περιλαμβάνονται αδέσποτες και κατοικίδιες γάτες. Η
έκθεσή τους σε άρρωστα άγρια πτηνά δεν θεωρείται πιθανός τρόπος μετάδοσης.
Εκτιμάται πως η μετάδοση δεν έχει γίνει ούτε από γάτα σε γάτα.

Από τις 23 Ιουνίου, έχουν δημοσιευθεί στα ΜΜΕ πληροφορίες, σύμφωνα με τις οποίες
έχουν πεθάνει τουλάχιστον 70 οικόσιτες γάτες. Ο επικεφαλής της Κτηνιατρικής
υπηρεσίας ανακοίνωσε πως εξετάστηκαν 11 δείγματα, από τα οποία τα 9 ήταν θετικά
στον Α (Η5Ν1).

Οδηγίες

Σύμφωνα με τους επιστήμονες, τα ζώα που εμφανίζουν συμπτώματα πρέπει να
απομονώνονται, λόγω πιθανής αποβολής του ιού από τον γαστρεντερικό
σωλήνα, ενώ οι χειριστές πρέπει να φέρουν προστατευτικό εξοπλισμό.

Οι πολίτες καλούνται να κρατούν τα άρρωστα ζώα στο σπίτι και να αποφεύγουν την
επαφή μαζί τους. Συνιστούν, επίσης, καλή υγιεινή των χεριών.

https://www.iatronet.gr/article/117529/griph-pthnon-se-gates-se-metallaxh-o-ios-symvoyles-apo-to-ecdc
https://www.ecdc.europa.eu/sites/default/files/documents/communicable-disease-threats-report-week-26-2023.pdf
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Οι ειδικοί του ECDC εκτιμούν πως υπάρχουν ακόμη αρκετές αβεβαιότητες σχετικά
με την πηγή μόλυνσης, τη δυνατότητα μετάδοσης από γάτα σε γάτα ή στον
άνθρωπο, καθώς και ως προς τη σοβαρότητα της λοίμωξης.

Παρακολουθούν τα κρούσματα και έχουν ζητήσει περαιτέρω έρευνα από τις πολωνικές
αρχές Δημόσιας Υγείας.

Δημ.Κ.
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Επαναθεμελίωση του ΕΣΥ, ήταν η κομβική φράση που χρησιμοποίησε ο νέος υπουργός
Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης μόλις παρέλαβε το υπουργείο Υγείας, τονίζοντας πως στον
τομέα του «πολλά και κρίσιμα παραμένουν ανεπίλυτα και ταλαιπωρούν τη ζωή των
πολιτών, ιδιαίτερα των πιο ευάλωτων».

Η ισότιμη και δωρεάν πρόσβαση όλων των πολιτών, είτε έχουν, είτε δεν έχουν την
οικονομική δυνατότητα, σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας, είναι το ζητούμενο της νέας
ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, η οποία έχει θέσει υψηλή πολιτική προτεραιότητα την
μείωση των κοινωνικών ανισοτήτων και στην Υγεία.

Η αναμόρφωση του Εθνικού Συστήματος Υγείας αποτελεί ίσως το μεγαλύτερο
προσωπικό στοίχημα και για τον ίδιο τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη, στην αρχή
της 2ης θητείας του, με στόχο να εξασφαλισθεί πραγματική ισότητα στην πρόσβαση των
πολιτών στο δημόσιο σύστημα υγείας και τις κοινωνικές δομές, όπως έχει πει ο ίδιος.

Κλείνουν τα κενά με τον προσωπικό γιατρό και προχωρούν τα δωρεάν
προγράμματα προληπτικών εξετάσεων

Η μεταρρύθμιση που ξεκίνησε στην πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας με τον προσωπικό
γιατρό, παραμένει στις προτεραιότητες της νέας ηγεσίας στην Αριστοτέλους. Στόχος να
πεισθούν - ενδεχομένως και με επιπλέον κίνητρα -περισσότεροι γιατροί να μπουν στο
πρόγραμμα, ώστε να καλύψουν μεγαλύτερο αριθμό πολιτών ακόμη και στις πιο
πυκνοκατοικημένες περιοχές της χώρας. Επίσης προτεραιότητα είναι ο ηλεκτρονικός
φάκελος υγείας, που θα πρέπει να ολοκληρωθεί για όλους τους ασθενείς.

Η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας είναι άρρηκτα συνδεδεμένη, εκτιμά η πολιτική ηγεσία
του υπ.Υγείας, με πολύ καινοτόμες πρωτοβουλίες στον τομέα της πρόληψης, κάποιες
από τις οποίες έχουν ήδη αρχίσει να γίνονται πράξη, όπως ο προληπτικός έλεγχος για
τον καρκίνο του μαστού. Στόχος είναι να προχωρήσει γρήγορα το εθνικό πρόγραμμα
πρόληψης της δημόσιας υγείας «Σπύρος Δοξιάδης» και οι δωρεάν προληπτικές
εξετάσεις να αφορούν όλα τα σοβαρά νοσήματα και να φτάσουν σε όλους τους πολίτες
με ηλεκτρονικά και γρήγορα ραντεβού, χωρίς κανένα κόστος. Τόσο στον τομέα της
δημόσιας υγείας και της πρόληψης, όσο και της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας ο
ρόλος της νέας αναπληρώτριας υπουργού Υγείας Ειρήνης Αγαπηδάκη αναμένεται να
είναι καθοριστικός.

https://www.iatronet.gr/article/117561/oi-proteraiothtes-sto-ypoyrgeio-ygeias-


7/3/23, 8:46 AM Οι προτεραιότητες στο υπουργείο Υγείας

https://www.iatronet.gr/article/117561/oi-proteraiothtes-sto-ypoyrgeio-ygeias- 2/3

Προτεραιότητα ο νέος υγειονομικός χάρτης, η εφαρμογή του οποίου
πήγε πίσω με την πανδημία

Ο νέος υγειονομικός χάρτης σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, προβλέπει  αναδιάταξη
των δυνάμεων του ΕΣΥ, νοσοκομείων και Κέντρων Υγείας, έτσι ώστε να επιτευχθούν
αναβαθμισμένες και ποιοτικές υπηρεσίες υγείας για όλους τους πολίτες. Τώρα θα πρέπει
να υλοποιηθεί από τον νέο υπουργό Υγείας Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, ο οποίος έχει να
ισορροπήσει τις όποιες αντιδράσεις ενδέχεται να προκαλέσει στις τοπικές κοινωνίες και
τους εργαζόμενους, η εφαρμογή του. Ο υγειονομικός χάρτης θα συνδυαστεί με
σημαντικές παρεμβάσεις στις υποδομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας, δίνοντας
προτεραιότητα στα κέντρα υγείας και στα Τμήματα Επειγόντων Περιστατικών. Ιδιαίτερο
βάρος θα δοθεί στην αναβάθμιση 80 νοσοκομείων της χώρας και 156 κέντρων υγείας,
με πόρους από το Ταμείο Ανάκαμψης. Ζητούμενο να εκσυγχρονιστούν τεχνολογικά και
να αναβαθμιστούν κτιριακά, οι δημόσιες δομές υγείας.

Η αναγκαιότητα των προσλήψεων και η νέα διαχείριση των
νοσοκομείων

Η νέα ηγεσία του υπουργείου Υγείας γνωρίζει πως το μεγάλο αγκάθι στο σύστημα,
παραμένει η έλλειψη προσωπικού και κυρίως νοσηλευτών. Μαζί με την αναδιάταξη των
δομών διακυβέρνησης, προγραμματίζονται 10.000 προσλήψεις προσωπικού, κυρίως
νοσηλευτών. Παράλληλα αλλάζει το μοντέλο διοίκησης των νοσοκομείων, αλλά απ ότι
φαίνεται και ο τρόπος επιλογής των διοικητών τους.

Στόχος να υπάρξει εξοικονόμηση και εξορθολογισμός των δαπανών για την υγεία αλλά
και να λυθούν άμεσα ζητήματα καθημερινότητας, καθώς έχει διαπιστωθεί πως
εξακολουθούν να σημειώνονται καθυστερήσεις και αναμονές στις εγχειρήσεις, στα
τμήματα επειγόντων περιστατικών και τα εξωτερικά ιατρεία. Η επιτυχημένη - κατά γενική
ομολογία - διαχείριση του δύσκολου έργου του εμβολιασμού, ακολουθεί τον νέο
υφυπουργό Μάριο Θεμιστοκλέους που καλείται τώρα να διαχειριστεί μεταξύ των άλλων
την αναβάθμιση της νοσοκομειακής περίθαλψης και όχι μόνο, μιας και από τις πρώτες
πληροφορίες φαίνεται να αναλαμβάνει τη διαχείριση των νοσοκομείων , από το
επιχειρησιακό τμήμα τους έως αυτό του ελέγχου των προμηθειών και της
παρακολούθησης της «καθημερινότητας».

Επείγουσα προτεραιότητα η βελτίωση του ΕΚΑΒ και η υγειονομική
κάλυψη των τουριστικών περιοχών

Η βελτίωση στην ανταπόκριση του ΕΚΑΒ στα επείγοντα περιστατικά, ο ψηφιακός
μετασχηματισμός στην υγεία, η θωράκιση της χώρας στο διεθνές φαινόμενο των
ελλείψεων στα φάρμακα, αλλά και η κάλυψη των τουριστικών περιοχών με γιατρούς και
νοσηλευτές είναι τα ζητήματα τα οποία η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει στην ατζέντα
της και άρχισε να ασχολείται με το που ανέλαβε το νέο χαρτοφυλάκιο. Από αυτά, η
ενίσχυση του ΕΚΑΒ με προσωπικό, η κάλυψη των κενών θέσεων στα πληρώματα των
ασθενοφόρων και η μείωση των χρόνων που φτάνουν τα ασθενοφόρα μετά από τις
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τηλεφωνικές κλήσεις, είναι επείγουσες προτεραιότητες. Παρά τους επιπλέον 524
διασώστες, φαίνεται ότι χρειάζονται περισσότεροι, ώστε να μπαίνουν παραπάνω
βάρδιες.

Παράλληλα, σχεδιάζεται η αναβάθμιση του ΕΚΑΒ, ώστε να γίνουν ευκολότερες,
ασφαλέστερες και ταχύτερες οι διακομιδές ασθενών με προσθήκη νέων σύγχρονων
εναέριων μέσων. Γίνεται ήδη λόγος για 6 βάσεις αεροδιακομιδών για να καλυφθούν τα
κενά στα νησιά κατά τους θερινούς μήνες.

Προτεραιότητα και η μεταρρύθμιση στους τομείς της ψυχικής υγείας και
των εθισμών

Η σύσταση και πλήρης λειτουργία 56 Μονάδων Ψυχικής Υγείας, είναι στις
προτεραιότητες της κυβέρνησης στον κρίσιμο τομέα της ψυχικής υγείας όπου
καθημερινά οι απαιτήσεις αυξάνονται. Ένα άλλο ζητούμενο είναι ο εναρμονισμός με τις
κοινές ευρωπαϊκές πολιτικές και πρακτικές στην ψυχική υγεία αλλά και η ενσωμάτωση
στις σύγχρονες θεραπευτικές και επιστημονικές μεθόδους στην ψυχική Υγεία. Το έργο
αυτό έχει αναλάβει ο νέος υφυπουργός Δημήτρης Βαρτζόπουλος.

Πηγές:
ΑΠΕ-ΜΠΕ
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Επίσκεψη στο υπουργείο Υγείας θα πραγματοποιήσει το πρωί της Τρίτης ο
πρωθυπουργός.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα έχει σύσκεψη στην Αριστοτέλους
με την πολιτική ηγεσία του υπουργείου, δηλαδή τον υπουργό Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, την
αναπληρώτρια υπουργό Ειρήνης Αγαπηδάκη και τους υφυπουργούς Μάριο
Θεμιστοκλέους και Δημήτρη Βαρτζόπουλο.

Θα αναλυθούν τα θέματα που θα περιληφθούν στις προγραμματικές δηλώσεις της
κυβέρνησης, τα οποία είναι, μεταξύ άλλων, τα εξής:

Η βελτίωση του ΕΚΑΒ και η υγειονομική κάλυψη των τουριστικών περιοχών.

Το κλείσιμο των κενών με τον προσωπικό γιατρό.

Η επέκταση των προγραμμάτων προληπτικών εξετάσεων.

Ο νέος υγειονομικός χάρτης, η εφαρμογή του οποίου πήγε πίσω με την πανδημία.

Οι προσλήψεις και η νέα διαχείριση των νοσοκομείων.
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